



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ СР

Выходит 300 раз в году

№ 282 (21848)

Вторник,

6 декабря 1988 года

Цена 3 коп.

ДИКТУЕТ
ХОЗРАСЧЕТ

Переход на работу в условиях самофинансирования заставил коллектив заводо-бытников промысла Зеварды управления «Мубарекгаз» искать активные формы сотрудничества с учеными, чтобы использовать арсенал НТП для повышения эффективности производства. Одна из последних разработок, внедренная с помощью специалистов ПО «Средгазпром» научными центрами отрасли, — утилизация газового конденсата. Изменение технологической схемы позволит дополнительно за год получить около 10 тысяч тонн конденсата. Экономический эффект — около 300 тысяч рублей.

Л. ВЛИНДЕР.

В Политбюро ЦК КПСС

На заседании, состоявшемся 2 декабря, Политбюро ЦК КПСС рассмотрело ряд вопросов, связанных с итогами ноябрьского (1988 г.) Пленума ЦК и в реализации его решений, в которых в соответствии с установками XIX партийной конференции намечены первоочередные меры по осуществлению первого этапа реформы советской политической системы. Политбюро подтвердило глубокую заинтересованность партии в гармонизации международных отношений, в рациональном определении полномочий между союзными и республиканскими органами. Все эти вопросы должны стать предметом всесторонней проработки в партийных комитетах и организациях, активного обсуждения на областных и краевых партийных конференциях.

Партийные организации призваны твердо и уверенно вести дело перестройки, добиваясь, чтобы стиль, методы, формы их работы отвечали процессам демократизации и современным требованиям, чтобы исключалось запаздывание практических действий в конкретных ситуациях. Надо говорить и отстаивать правду, учиться убеждать людей, усиливая партийно-политическую работу.

Очень важно, чтобы предстоящая избирательная кампания по выборам народных депутатов СССР прошла в полностью демократичной обстановке, позволила выявить и управлению страной лучших представителей рабочих, колхозников, других слоев советского общества. Политбюро подчеркнуло необходимость в интересах народов СССР еще более укрепить в обществе интернационализм, обеспечить в этих целях единство действий всех организаций КПСС. Как никогда, нужны сплоченность, консолидация всех сил, дружная работа всех народов нашей страны, решительная борьба с любыми националистическими проявлениями.

На заседании отмечена исключительная важность итогов сессии Верховного Совета СССР, принявшей Законы об изменении Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР, положившей начало реформе политической и судебной системы советского общества. В связи с начинающейся предвыборной кампанией Политбюро определило первые шаги по подготовке к выборам и выдвижению кандидатов в депутаты от Коммунистической партии.

Одобрены намеченные Советом Министров СССР меры по созданию в 1991—2000 годах на территории Тюменской области крупного центра химической индустрии на базе углеводородного сырья месторождений Западной Сибири с использованием передовых технологий процессов. Создание и этом районе новых нефтегазохимических комплексов позволит удовлетворить потребности народного хозяйства в ряде важнейших химических продуктов, в том числе для выпуска товаров народного потребления.

Особое внимание обращено на своевременное создание в районах строительства необходимых объектов социальной инфраструктуры — жилья, учреждений здравоохранения, школ и других учебных заведений, производства сельскохозяйственной продукции, улучшение организации торгового, транспортного и бытового обслуживания населения. Подчеркивалась государственная и общественная важность обеспечения экологической безопасности строящихся объектов.

На заседании рассмотрены представленные Советом Министров СССР предложения о дальнейшем развитии внешнеэкономической деятельности государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, объединений и организаций.

Предусматривается расширение прав основных хозяйственных звеньев во внешнеэкономической области. Имеется в виду, что осуществлять экспортно-импортные операции на принципах валютной самоокупаемости и самофинансирования могут все государственные предприятия, объединения, организации, производственные кооперативы и иные общественные организации, продукция которых конкурентоспособна на внешнем рынке. Предусмотрены дополнительные меры, обеспечивающие более благоприятные условия для создания и деятельности совместных предприятий, организуемых на территории СССР с участием зарубежных организаций и фирм.

Поддержано предложение правительства о продаже гражданам в личную собственность занимаемых ими квартир в домах государственного и общественного жилищного фонда, а также незавершенных квартир в домах, подлежащих реконструкции и капитальному ремонту, предоставляемых гражданам, состоящим на учете для улучшения жилищных условий. Для многодетных и малообеспеченных семей устанавливается льготный порядок оплаты приобретаемых квартир.

Политбюро рассмотрело итоги переговоров М. С. Горбачева с Президентом Французской Республики Ф. Миттераном, а также бесед Н. И. Рыжкова и Э. А. Шеварднадзе с французскими государственными деятелями. Составившие контакты подтвердили, что советско-французский диалог остается важным и неотъемлемым фактором современной жизни в Европе и в мире. Выявившиеся близкие позиции по целому ряду крупных внешнеполитических вопросов открывают новые возможности для углубления взаимопонимания и взаимодействия между СССР и Францией в интересах дальнейшей активизации общевосточной сотрудничества. С обеих сторон выражено твердое намерение содействовать скорейшему завершению Венской встречи, началу переговоров по обычным вооружениям в Европе.

Отмечено обоюдное желание повысить темп двусторонних отношений, перенастроить действующий механизм делового сотрудничества с целью придания ему большей эффективности в соответствии с новыми требованиями экономической деятельности. Достигнуты принципиальные договоренности о дальнейших шагах по расширению торгово-экономических, научно-технических, культурных и других связей между двумя странами.

Была подчеркнута необходимость активной в двусторонней подготовке предстоящей в 1989 году советско-французской встречи на высшем уровне во Франции, которая призвана стать крупным событием не только в отношениях между двумя странами, но и в европейской и мировой политике.

К ПОЛНОВАЛАСТИЮ НАРОДА

Об итогах сессии Верховного Совета СССР

В политическую биографию нашей страны минувшая неделя будет вписана особой строкой. Состоявшиеся Пленум Центрального Комитета КПСС, а затем внеочередная двенадцатая сессия Верховного Совета СССР открыли зеленый свет радикальным преобразованиям, которые были определены решениями XIX Всесоюзной партийной конференции. Законы, принятые на сессии, означают крупный шаг по пути демократизации советского общества, обеспечения полноправия Советов и создания социалистического правового государства.

С докладом о мерах по осуществлению политической реформы в области государственного строительства выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев. Состоявшиеся затем обсуждение законопроектов об изменении и дополнении Конституции страны и о выборах народных депутатов СССР стало впечатляющим завершением общенародной дискуссии. Выступая с трибуны сессии, голосуя по вопросам повестки дня, депутаты ясно выразили свое одобрение самой идее политической реформы, отношение к путям ее практической реализации. Ускорение нашего развития, сделав вывод на сессии, невозможно без совершенствования политических институтов, без возрождения Советов как представительных органов власти и самоуправления народа.

Отглядываясь на три с половиной года, истекших с момента, когда партия выдвинула идею перестройки, мы видим, как последовательно и конкретно осуществляется эта задача: от осмысленных проблем и деформаций, накопившихся к середине 80-х годов, через формирование целостной концепции оздоровления общества и улучшения жизни народа — к практическим шагам во всех областях. Сегодня очевидно, что, если не подкрепить экономическое, социальное и духовное переустройство политической реформой, все перестроенные процессы будут неизбежно буксовать. Вот почему начиная с подготовки к XIX партконференции в общественном мнении упрочилось понимание неотложности перемен, главной цели преобразований — на деле утвердить человека труда в положении хозяина как на производстве, так и в управлении государством.

Публикация законопроектов дала мощный импульс возрождающейся политической активности масс. Миллионы людей приняли участие в их обсуждении, свыше 300 тысяч замечаний и предложений внесено в ходе этой всенародной экспертизы. Выразив волю своих избирателей, депутаты приняли поправки к Конституции, депутаты приняли поправки к Конституции, депутаты приняли поправки к Конституции, депутаты приняли поправки к Конституции.

Основное содержание первого этапа реформы — обновление структуры Советов, порядка формирования и деятельности высших органов власти, избирательной системы. Следующий этап связан с гармонизацией отношений между Союзом ССР и республиками, входящими в его состав, затем предстоит реорганизация власти на местах. И одновременно будет происходить глубокая перестройка судебной системы. Все эти задачи настолько взаимосвязаны, что задержаться на старте значило бы отдалить и все последующие этапы, а стало быть, притормозить перестройку в целом.

В чем же главный смысл нынешнего, отправного этапа законодательно утвержденной теперь политической реформы? Речь идет о том, чтобы не только восстановить, но и углубить принципиальные основы советской социалистической государственности и демократии. Это прежде всего единство системы Советов как представительных органов народа, когда каждый Совет на своей территории выступает членом верховной власти. На общесоюзном и республиканском уровнях высшим звеном управления становятся Съезды народных депутатов, которым предстоит возродить другую важнейшую особенность Советов — сочетание в них одновременно государственных органов и массовых организаций населения. И еще: депутатство отныне будет постоянной законодательной, управленческой, контрольной работой, благодаря чему вернется реальное влияние наших избирателей как на содержание принимаемых решений, так и на их проведение в жизнь. Коллективность при решении ключевых государственных проблем, подконтрольность власти сверху донизу, активно поддерживаемая депутатами идея создания Комитета конституционного надзора — все это должно создать надежные гарантии против искажения принципов народолюбия, а оно, в свою очередь, позволит обеспечить необратимость, поступательное развитие перестройки.

Внимательно и ответственно отнеслись депутаты к рассмотрению вопросов, связанных с межнациональными отношениями, разграничением полномочий центра и республик. Хотя конкретное устройство республиканских органов власти предстоит определить на следующем этапе, но уже сегодня, подчеркивалось на сессии, у человека любой национальности, жителя каждой республики должна быть уверенность, что все проблемы — будь то экономические или правовые, вызванные сегодняшними культурными запросами или идущие из прошлого — могут и должны быть справедливым решением именно в рамках перестройки, методами демократического обсуждения и выборами согласованных позиций.

У нас единая система Советов, способная обеспечить слаженную работу федеративного государственного механизма. У нас единый народнохозяйственный комплекс, которым обусловлена теснейшая взаимосвязанность экономики и социальной сферы всех республик. Успеху преобразований в равной степени противопоказаны и сверхцентрализм, который сковывал инициативу мест, и попытка регионального

обособления, подозрительности и искусственных барьеры во взаимоотношениях. Крайности, как всегда, смыкаются — они деструктивны. Плодотворны лишь те усилия, которые направлены на оздоровление международных отношений на ленинских интернационалистских позициях. «Прочный Союз — это сильный центр и сильные республики» — вот девиз, отвечающий интересам всех народов страны. Вот почему постановлением о дальнейших шагах по осуществлению политической реформы, единодушно принятым на сессии, предусмотрено образовать рабочую группу из депутатов с участием ученых и специалистов, которая подготовит предложения о разграничении компетенции Союза ССР и союзных республик. Это позволит более полно обеспечить их политические и социально-экономические интересы, послужит гармонизации международных отношений.

В ряду важнейших задач политической реформы, отмечали выступавшие на сессии депутаты, — решительное обновление и местных органов власти, укрепление их самостоятельности. Основой этому послужит создание их прочной материально-финансовой базы, переход к самофинансированию территорий, энергичное утверждение самоуправления как совокупности всех форм демократии под эгидой местных Советов.

Успеху всех намечаемых преобразований призвано способствовать радикальное обновление нашей избирательной системы. Принятые на сессии Законы открывают возможность действительного выбора, что позволит привлечь миллионы людей к активному волеизъявлению, сформировать такой депутатский корпус, который будет достойно, деятельно отстаивать интересы народа в условиях перестройки. Принципиальным новшеством станет избрание одной трети народных депутатов СССР от общественных организаций. Этот вопрос вызвал особенно горячие и, надо сказать, противоречивые дебаты как до сессии, так и на ее трибуне. Но в конце концов победило мнение, что такое представительство станет дополнительным демократическим институтом. Ведь общественные организации охватывают практически все население страны. Значит, через них, как и через территориальные и национально-территориальные образования, в органы власти будут представлены все советские граждане.

Какими будут наши завтрашние избиратели — вот главный вопрос, на который ответит предстоящая избирательная кампания. Кого бы ни представлял будущий народный депутат, он выступает в Совете как политический деятель, призвание которого в первую очередь — умело, органично связывать интересы своих избирателей с нуждами всего народа, с задачами развития всего общества. От того, какие люди получат мандат народного доверия, в решающей степени зависит будущее страны.

Целью углубления самоуправления народа в полной мере должна послужить и судебная реформа, начало которой положено нынешней сессией Верховного Совета. Главный инструмент соблюдения правопорядка — это суд, и в принятых дополнениях Конституции закреплены гарантии независимости и неприкосновенности судей; выборы их высшестоящими Советами, увеличение срока полномочий и другие. Одновременно предусмотрена подготовка новых судей Советов, а народных заседателей — их избирателями, поскольку социалистическое правовое государство, к которому мы идем, основано не только на верховенстве закона, но и на гласном, демократическом контроле народа. Отсюда — необходимость на дальнейших стадиях судебно-правовой реформы кардинального обновления всех отраслей нашего законодательства, улучшения подготовки и использования юридических кадров, повышения правовой и политической культуры всего общества.

Стремясь на пути демократизации раскрыть весь потенциал нашего общественного строя, мы должны ясно сознавать, что она ничего общего не имеет с распухлостью, своеволием, анархией. На состоявшемся в канун сессии заседании Президиума Верховного Совета СССР проручалось обращение ко всем трудящимся страны: коммунистам и беспартийным, ветеранам и молодежи, женщинам, интеллигенции — проявлять величайшую ответственность, не допустить, чтобы в глубоких народных процессах, в том числе в международных отношениях, развернувшихся антиобщественные, антиперестроенные элементы.

Демократия и ответственность неразделимы. Обсуждение законопроектов, сам ход нынешней сессии Верховного Совета страны стали школой демократии для всех — как для центральных и местных органов власти, так и для широкой общественности, для всех граждан. Депутаты недвусмысленно заявили: задачи обновления нельзя решить, взяв только ультимативную, в какой бы форме она ни заявлялась — неконституционными политическими решениями, нарушением трудового ритма на производстве или категоричными требованиями во время уличных митингов. На первый план сегодня выходит дело, практическая организация жизни по-новому. Надо оберегать нашу перестройку от всего наносного, от попыток отвлекать внимание общества на побочные вопросы от прямых нападок — как справа, так и слева.

Задача партийных организаций — настоятельно направлять растущую политическую активность населения в русло практических дел. Надо говорить и отстаивать правду, учиться убеждать людей, утверждать в обществе отчетливое понимание того, что лишь общими усилиями, высокой отдачей на каждом рабочем месте, новаторским и ответственным подходом на всех участках можно решить назревшие проблемы развития нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.



В колхозе имени К. Маркса Ургенчского района полным ходом идут осенне-зимние полевые работы. НА СНИМКЕ: тракторист Н. Юдаев ежедневно проводит пахоту на 7—8 гектарах. Фото Б. АЛИМОВА.

Острый сигнал НЕОПРАВДАННЫЕ «КАНИКУЛЫ»

Почти на месяц раньше обычного Суриандарья выполнила план заготовок хлопка. Выиграют время, необходимо для проведения осенне-зимних работ.

Нынче есть условия для того, чтобы все работы провести в лучшие сроки. Но... Стеной стоит гуза-поя на многих хозяйствах. В Ангорском, Гагаринском, Джаруғанском, Шурчинском районах она не убрана и на половине площадей. Медлят и с пахотой. В ангорских хозяйствах за день обрабатывают 70—80 гектаров. Если и дальше так вести дело, не поспеть и к посевной. В хозяйствах около 300 пахотных тракторов, которыми при хорошей организации дела можно поднимать зябь на 1.000 гектаров в сутки. А работаешь лишь 35—40 машин.

В Шурчинском районе медленнее ведут пахоту, а предстоит поднять зябь почти на 12 тысяч гектаров. Объясняют: «Мы одним из последних в области выполнили план». Да, это так. Но уже в конце октября немало было земель, освоенных с отсрочкой.

Повторяется старая, давняя стая хронической болезни откладывать на завтра то, что нужно сделать сегодня. У руководителей,

специалистов хозяйства каникулярное настроение: мол, теперь можно и отдохнуть. А работы много. Давно, к примеру, надо было создать отряды плодородия, которые занялись бы заготовкой местных удобрений для летней подкормки. Но пока они существуют только на бумаге. Только такой вывод можно сделать, ознакомившись с данными об их работе. В Алтынсайском районе, скажем, заготовлено шесть тысяч тонн удобрений, а вывезти на поля предстоит 105 тысяч тонн. Денег за заготовку тысячи тонн навоза — сотую часть необходимого. В области пока нет ни одного района, хозяйства, которые можно было бы привести в пример.

Улучшить лучшие сроки для сева озимых колосовых, они растянулись почти на два месяца. Лишь в Термизском районе сумели не только занять все отведенные площади, но и дополнительно выделали под зерновые около 250 гектаров.

Если суриандарьницы не прибавят темпы, может пострадать урожай будущего года.

В. НЕБУРГ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Суриандарьянская обл.

ПЛЕНУМЫ ОБКОМОВ ПАРТИИ

НУКУС, 5 декабря. (УзТАГ). Сегодня состоялся пленум Каракалпакского обкома партии, участники которого утвердили отчетный доклад обкома партии областной партконференции.

На пленуме выступил первый секретарь Каракалпакского обкома партии К. С. Сальков.

ФЕРГАНА, 5 декабря. (УзТАГ). На состоявшемся сегодня пленуме Ферганского обкома партии утвердили отчетный доклад обкома партии предстоящей областной партконференции.

На пленуме выступил первый секретарь Ферганского

обкома партии Ш. М. Юлдашев.

Состоялся пленум Андиянского обкома партии. Его участники обсудили отчетный доклад обкома партийной конференции.

Рассмотрена новая структура аппарата обкома партии. Пленум обсудил организационный вопрос. Секретарь обкома партии избран К. Х. Халимраев, работавший первым секретарем Галибинского района партии Ташкентской области.

(УзТАГ).

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

На состоявшейся 5 декабря сессии Ташкентского областного Совета народных депутатов обсуждены ход выполнения плана экономического и социального развития области в текущем году и исполнение местного бюджета за 1987 год. Депутаты утвердили план эконо-

мического и социального развития области и бюджет на 1988 год.

Депутаты обсудили также отчет о работе облисполкома. На сессии выступил первый секретарь Ташкентского обкома партии М. М. Миркасымов.

(УзТАГ).

ЗОЛОТАЯ СКОРЛУПА

Скорлупа фруктовых косточек — сырье для получения ценных медицинских препаратов. Это доказали совместные исследования инженеров Конаидского машиностроительного научно-исследовательского технологического института угольных сорбентов и НИИ общей и органической химии Академии наук Украинской ССР.

На Конаидском МХК серийно производят косточковые масла, используемые в фармацевтической, пищевой и парфюмерной промышленности. А отходы этого производства — около тысячи тонн скорлупной ирши в год до последнего времени в основном отправляли на металлообработывающие предприятия, где ими шлифовали изделия. Скорлупу реализовывали по бросовым ценам, едва покрывающим расходы на транспортировку. Выпуск же сорбента будет чрезвычайно рентабельным. Стоимость эффективных медицинских препаратов превышает сотню рублей за килограмм. К тому же они пользуются высоким спросом на международном рынке. На монбланте идет подготовка и создание опытно-промышленного установок по производству сорбентов. Строительство ее начнется в следующем году.

В. ПАНАМАРЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Читатель — газета

Лекция за деньги Нужны хозяева

Пропаганда медицинских и гигиенических знаний среди населения всегда была и остается делом важным. Но как она сегодня поставлена! На протяжении нескольких лет был свидетелем того, что входные билеты на платные лекции городского общества «Знание» распространяются в лечебных учреждениях города через районные дома просвещения. Но входит ли это в наши функциональные обязанности? А не избрать ли другой, более эффективный способ распространения!

И еще вопрос — почему профессора не читают лекции бесплатно? Напомним, что и поныне действует приказ Минздрава СССР, где сказано: «Потребовать от руководителей учреждений здравоохранения предусматривать не менее 4-х часов ежемесячно на массовую пропаганду медицинских и гигиенических знаний среди населения соответственно специальности каждого врача и среднего медработника в счет их рабочего времени...»

Профессор мог бы читать лекции бесплатно, так как получает приличную зарплату. Лектору же за одну лекцию общество «Знание» выплачивает до 75 рублей. Почему за лекцию профессор получает такие деньги, тогда как оклад санитарки всего 80 рублей в месяц! Где социальная справедливость!

Считаю, что положение об оплате труда лектора надо пересмотреть.

А. АБДУСАЛАМОВ.
Главврач Куйбышевского районного Дома санитарного просвещения.
г. Ташкент.

Годовой план коллектива нашей фермы выполнен досрочно, в октябре. Государству продано 440 тонн молока. До конца года рассчитываем получить еще 80 тонн.

Казалось бы, чего еще: план выполнен, к зимовке подготовились, запас кормов хватит до весны. Но ведь основной показатель работы доярки и скотников — надоя. А они у нас на ферме — 2.250 килограммов на фуражную корову. Можно сослаться на «объективные» условия, можно кивать на соседей, у которых дела и похуже наших. Но каков от этого польза делу!

Ферма наша в районе не из худших. Решена главная задача — создание прочной кормовой базы. Фуражка теперь хватает. Вот и ныне заготовили тонну силоса, 420 тонн сена, 230 тонн люцерны и люцерновой муки. Вышло по 17 коровьих единиц на условную голову. Включаем в рацион корнеплоды, кормовые, обязательно их запариваем. Словом, делаем все, вроде бы, правильно. А вот результаты...

Ферме нужны хозяева — знающие, деловые, предприимчивые. Доярки и скотники зарабатывают у нас мало — откуда взяться желанию работать! На один лозунг, без материальной заинтересованности, гарантии хороших заработков животноводство в совхозе не поднять. Выход один — аренда. Пока не будет ее — пустыми останутся работы по выполнению годовых заданий, так и будем «гордиться» повысившимися надоями. А планы повышения продуктивности животноводства повиснут в воздухе.

Т. ШОДМАНОВ.
Заведующий фермой совхоза имени XII съезда Каршинского района.

Союзу композиторов Узбекистана — 50 лет

УВЕРТЮРА К ПЛЕНУМУ

Концертном произведении композиторов Узбекистана, прозвучавшем в Большом театре имени Навои...

хорошая напева республци, большой детской хор «Будбуда»...

О пути, пройденном композиторской школой республики, тенденции ее развития, насущных проблемах, достижениях...

европейской музыки? Или же его надо отнести к узбекской советской музыкальной культуре?

М. К. За полвека композиторами республики созданы десятки произведений, ставших явлениями советской музыкальной культуры...

М. К. Некоторые молодые композиторы, в том числе ваши ученики С. Джалил, М. Бафоев и другие...

Б. Г. Вы правы, последние годы отмечены всплеском композиторского творчества. Написано много кантат, поэм, музыкальных драм, оперы...

М. К. Можно бесконечно много говорить, что музыкальное искусство — важное средство нравственного, духовного обновления общества...

ТАКАЯ НЕПРОСТАЯ МУЗЫКА

То, что в последнее время не появляются ярких, интересных опер, балетов, связано, на мой взгляд, с отсутствием хороших либреттистов...

печати, на пленумах Союза композиторов? Б. Г. Помню из детства. На школьных вечерах выступало семейное трио...

М. К. Будучи профессором Ташкентской консерватории, вы уже много лет воспитываете молодых композиторов...

Мне кажется, что большая часть современной молодежи уже потеряла для настоящего, заставляющего думать и сопереживать искусства...

М. К. Можно отметить вклад композиторов республики в репертуар Государственного оркестра узбекских народных инструментов имени Т. Джалилова...

Мне кажется, что большая часть современной молодежи уже потеряла для настоящего, заставляющего думать и сопереживать искусства...

Б. Г. Это вполне сложившийся ансамбль единомышленников, который исполняет как обработанные народные мелодии и песни, так и оригинальные, специально для него написанные произведения...

М. К. В Узбекистане с давних пор работает большой отряд русских композиторов. Вспомним В. А. Успенского, А. Ф. Козловского, В. Б. Надеждина и других...

ЗЕМЛЯ С ОСТРОВА КИПР

А та он пригласил заглянуть больницу еще разок набратном пути. Вечером дор Василию провел меня гдям маленьким палатам, десять коек...

но офтальмологом Чирчик, появится, скажем, микроскоп для тончайших операций на хрусталике...

Через несколько месяцев, после серии совместных операций, можно было думать и о самостоятельной работе. И ему предложили город, где нужен был глазной врач с навыками хирурга...

Многие переменялись с тех пор, — говорит доктор Э. Файнер, ученица Василия Георгиевича, ныне работающая в Ташкентской областной больнице...

ТЕАТР СПРАВЛЯЕТ ЮБИЛЕЙ

«Рожденный пролетарской революцией узбекский драматический театр достиг прорыва в своем творчестве...

начинает директор, режиссер, актеры до представителей исполнительских подразделений всех, кто вносит свой вклад в создание спектаклей...

ром на одной афише сошлись классические пьесы и произведения современных авторов. Среди них пьесы Н. Гоголя, У. Гюгю, Т. Ульямса, К. Гоцци, К. Яшена, А. Берна, С. Ахмада, Шуркулат, У. Умарбекова, Ш. Байбекова, Ч. Айтматовы...



Ведь каждый день для ребят придумывают интересные занятия и новые игры. НА СНИМКЕ: в детском саду вместе с своей воспитательницей Светланой Николаевной Новиковой за проектами поупражнения. Фото В. КОВРИНА (УзТАГ).

ОПЕРАЦИЯ ЗАВЕРШЕНА

МОСКВА, 4 декабря. (Корр. ТАСС). Четыре террориста, захватившие 1 декабря в Кривопавловском 30 детей и учительницу в городе Орджоникидзе...

еще один преступник. Во втором самолете — Ту-154 — находились двое других членов банды и жена главаря. Советской стороне возвращены деньги, выданные ранее террористам по их требованию...

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

В Мельбурне в розыгрыше Кубка Федерации по теннису советские теннисисты выиграли свой первый матч у команды Югославия. Лариса Савченко из Львова со счетом 6:2, 6:1 победила Тано...

Состоялись очередные матчи в розыгрышах различных кубков в розыгрыше Кубка обладателей кубков волейболистов ЦСКА и «Паломы бранки из югославского города Марибор закончился победой москвичей — 3:0. Свердловская «Уралочка» выиграла у команды «Тунгсрам» (Венгрия) — 3:0 первый матч 1/4 финала розыгрыша Кубка европейских чемпионов.

Погода и здоровье КАК САМОЧУВСТВИЕ?

По сведениям Гидрометцентра Узбекской ССР, в начале и в конце недели по республике ожидается неустойчивая погода. В отдельных районах будут выпадать осадки, усилятся ветра...

еще необходимо употреблять коррегирующие артериальное давление лекарства, производить контрольные измерения давления, употреблять антигипертензивные препараты. С заболеваниями опорно-двигательного аппарата принимать противовоспалительные лекарства. Метеопрофилактическим лицам также рекомендуется принимать успокаивающие процедуры, увеличить время пребывания на открытом воздухе.

Зам. редактора В. Г. АЛТУНИН.

Следующий номер «Правды Востока» выйдет в декабре. Коммерческий центр Самаркандгласнаба (телефон 45-37-24).

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ДЕРМАТОЛОГИИ И ВЕНЕРОЛОГИИ Министерства здравоохранения Узбекской ССР по лаборатории СПИД: заведующего (доктор, кандидат медицинских наук), старшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук), младших научных сотрудников (3 — без степени).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, КООПЕРАТИВОВ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! 14-15 ДЕКАБРЯ 1988 года

КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР САМАРКАНДГЛАСНАБА ГЛАВНОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСНАБА УЗБЕКСКОЙ ССР

ЗОНАЛЬНУЮ ПРОМЫШЛЕННУЮ ЯРМАКУ Участники ярмарки представляют: — перечень образцов, которые демонстрируются на ярмарке; — полный перечень продукции, предлагаемой к реализации; — заявку на площадь для образцов на территории ярмарки.

Срок — 12 декабря 1988 года. Кроме того, на ярмарке вы можете заключить с коммерческим центром Самаркандгласнаба договоры на оказание посреднических услуг по установленно прямым хозяйственным связям; — информационных услуг; — проката приборов, строительной техники.

Для своевременного размещения образцов продукции, предлагаемых для реализации, заезд их будет проводиться с 10-12 декабря 1988 года.

Регистрация участников зональной промышленной ярмарки и выдача направлений в гостиницы — с 13 ДЕКАБРЯ 1988 года в спорткомплексе «Турист».

Приглашаем вас принять участие в ярмарке, приобрести необходимые материальные ценности и реализовать неиспользуемые материалы и оборудование.

Наш адрес: 703000, г. Самарканд, ул. Ахунбабаева, 85«а». Коммерческий центр Самаркандгласнаба. Телефоны: 3-36-39, 5-77-11.

Зональная промышленная ярмарка г. Самарканд, ул. Гагарина, 85«а», спорткомплекс «Турист» (автобусы: 3, 10, 30, 53; маршрутные такси: 17, 18, 22, 33, остановка «Гостиница «Турист»). Телефоны: 4-22-15, 5-77-11, 3-36-39.

Коммерческий центр Самаркандгласнаба. Узбекское рекламное агентство В/О «Союзторгреклама» (телефон 45-37-24).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ПРОМЫШЛЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «УЗВРМАШ» Минвогнеза Узбекской ССР с 21 декабря 1988 года УПРАЗДНЯЕТСЯ.

Претензии принимаются по адресу: 700057, г. Ташкент, ул. Уста-Ширин, 120. Телефоны 48-66-50, 48-83-60.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЗАОЧНЫЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ Госагропрома Узбекской ССР ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 700128, г. Ташкент, ул. Парашютная, 17.

Олена Трудовой Красного Знамени типография издательства ДК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А4, объем 2 п. л.

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Отделы: партийной жизни и советского строительства — 33-41-47; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; писем и социальных проблем — 33-44-92, 33-15-20; народного хозяйства — 33-16-38; культуры — 32-54-81, 32-55-10; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81, 42.

Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Андикане — 6-62-00; Джизаке — 3-40-65; Карши — 4-53-01; Намангане — 6-54-11; Самарканде — 3-31-94; Термезе — 2-76-92; Урганче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.

Инд. № А-582, 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12